

咸宁日报

XIANNING DAILY

中共咸宁市委机关报
www.xnnews.com.cn
2021年10月25日
辛丑年九月二十



国内统一刊号:CN42-0039
代号:37-25
星期一
第12833期 (今日8版)

乡村旅游发展调研行系列报道 (3)

美景尽在山水间 ——嘉鱼县印山村调研记

咸宁日报全媒体记者 张大乐 张敏 谭宏宇 特约记者 江开群 龙钰

假如山水会说话,康丰源景区一定会感谢印山人给它披上的七彩纱衣。这身装扮,足够浪漫,足够唯美,邀人入梦,在这里寻觅诗和远方。

美景尽在山水间。五年时间里,嘉鱼陆溪镇印山村将石头山、沼泽地、荒地等“死资源”变成“活资产”,不让山水空度日,将“绿色”转换成“金色”。

美景美在哪里?

绿色生态为底,六位一体服务,四季游不重样

十一期间,位于大岩湖畔,东吴大道之侧的康丰源景区,又火了一把。

浪漫唯美的花海里熙熙攘攘,花儿忙着摇曳争艳,游客忙着拍照、合影,留下美好瞬间;印山十八坊内热闹非凡,游客在酒坊、油坊、面坊、糕坊等作坊里,体味手工技艺的魅力;亲子游乐区中笑语不断,大人孩子畅快地玩耍,畅享美好的亲子时光……

来自武汉的钟枫慕名而来,带着丈夫和两个孩子,在这里玩了三天。

她把这次旅行称为“治愈之旅”:“满眼的绿色,原汁原味的乡村元素,让人放松、享受,这几天就像回到亲切的

家乡,洗去了忙碌生活的疲惫。”像钟枫这样慕名而来的,还有很多。数据显示,十一期间,景区共接待游客近8000人,实现旅游收入20多万元。

一个今年3月1日才开园、位于偏僻村庄的景区,为何有如此强大的吸引力?

过去,人们常认为的吃顿农家饭,摘点新鲜瓜果,就是乡村游。然而,那只是乡村旅游的1.0版本。让游客们在乡村沉浸式度假,才能吸引人留恋、驻足。”景区相关负责人介绍,景区主打绿色生态牌,提供“吃住行游购娱”六位一体系统化服务,让游客四季可游,体验不重样。

据悉,景区规划建成生态采摘区、观光休闲区、亲子游乐区、自然教育区、亲水互动区、营地生活区等六大功能分区,打造集研学旅行劳动教育、休闲采摘旅游观光为一体的田园生活综合体。

在印山,移步见景,步步皆景;在这里,看得见水、望得见山,记得住乡愁。

印山村党总支书记尹爱清认为,乡村旅游要有乡土味,但更要有品位,做出自

己的特色,才是保持长久生命力和核心竞争力的秘诀。

美景从何而来?
能人回乡开发,党建引领发展,全域旅游思维

2015年,东吴大道(也称“陆八舒旅游公路”)建设工程启动,这条“扶贫公路”,让印山人看到了改变窘状的愿望。

搭乘旅游公路的快车,开发特色旅游景点,发展乡村旅游,成为共识。然而,谁来开发,怎样开发?开发后怎样可持续发展?成为摆在面前的难题。

尹爱清回忆,那时,镇干部拿着“扶贫公路”规划图,多次南下深圳,希望引能人回乡投资。

祖籍印山村的新加坡华侨龚康有着浓浓的家乡情结,曾多次出钱为家乡修路、通自来水。获悉印山村的规划后,认为该项目既有发展潜力,又能回报家乡,毅然决定回乡投资。

投资人有了,土地流转过程中,又碰到了阻碍。

“这是我家的水田,凭什么交出去?”“万一项目失败了,我的地怎么

据湖北日报讯 10月22日,省委常委、组织部部长,省副总林长李荣灿赴咸宁调研,强调要深入贯彻落实习近平生态文明思想,按照省委部署要求,持续推动林长制各项工作落地见效,擦亮绿色生态金字招牌,更好服务美丽湖北建设和全省绿色崛起。

李荣灿先后深入赤壁市金紫山林场、咸安区桂花镇等地,实地查看森林资源保护、林场建设、森林防火和林业特色产业发展等情况,并召开专题会议听取咸宁市和各县(市、区)全面推行林长制工作情况。

李荣灿强调,要切实提高做好全面推行林长制工作的政治站位,始终胸怀“国之大者”、省之大事,

增强工作的积极性、主动性和创造性。要着力构建完善林长制制度体系和运行机制,把林长制的体系建起来,把林长的责任担起来,让林长制的机制转起来,确保山有人管、林有人造、树有人护、责有人担。要持续推动全面推行林长制工作落地见效,强化森林资源保护,规范自然保护地建设管理,加强森林火灾虫灾综合防控,守护生态绿线;加强森林资源培育,持续开展国土绿化行动,着力提升森林质量,大力开展林业碳汇,增加生态绿量;加快绿色产业发展,大力发展林特产业,加快发展森林旅游康养业,提升生态绿效。

本报讯 记者邓昌炉、特约记者胡剑芳报道:“闻桂花香、品农家菜、游原生态,好爽!”10月23日,武汉游客陈先生带领一家人,到咸安区桂花源景区赏花闻香,参观桂花镇柏墩村众鑫种植合作社用传统工艺加工干桂花。

眼下,桂花源景区和附近刘家桥民俗村成为游客热门打卡地。特别是周末,桂花源景区车水马龙,刘家桥农家乐订餐几乎一座难求。

10月中旬,咸安区在桂花源举办“桂花飘香·天下咸宁”桂花文化游“源”会,吸引大批游客现场踏香赏桂,180万网友在直播间“云上追香”……

而这些,正是咸安桂花产业蓬勃发展的象征。

近年来,我市提出打造“中国桂花城”的口号。作为全市桂花种植的核心区,咸安区将发展桂花产业的重要性提到空前高度。

“咸安因桂花而香,因桂花而美,因桂花而闻名,我们力争早日将咸安打造成全国桂花产业聚集地、桂花科技引领地、桂花文化传承地、桂花旅游首选地、桂花康养目的地,将咸安建设成中国桂花城文史农旅融合的示范区和核心区。”咸安区委书记顾兴旺说。

据统计,目前咸安区桂花种植面积达6万亩,年产鲜花约150万斤。已有17家物流公司入驻桂花镇,300户农民在网上销售桂花苗,年销售额逾2亿元。

更可喜的是,桂花产业发展模式将不再重复“昨天的故事”。

今年以来,咸安大力提升桂花加工业的科技含量,成功引进多个高薪项目。其中,由桂林拓普香料有限公司投资的“多功能艺术标杆工厂”项目落户咸安经济开发区,占地400亩,计划投资10亿元,致力于香料作物的粗提精制、环境保护处理、终端产品的研发应用;江南桂谷项目在贺胜桥镇征地1500亩,计划投资20亿元,建设一个集桂花博物馆、桂花产业研究、桂花旅游为一体的综合体。

以“桂花”为核心元素的文旅产业也在齐头并进。

景区景点方面,目前已建成十里桂花长廊、桂花源风景区、万亩桂林林旅游基地。下一步,将对这些景区提档升级。旅游宣传方面,刘家桥桂花源成功入选文旅部300条全国乡村旅游精品线路。旅游礼品方面,已推出桂花酒、桂花糕、桂花蜜等几十种特色产品。文化发掘方面,与桂花文化一脉相承的大屋雷中秋祭月多次登上央视。

根据该区桂花城建设实施方案,力争到2030年,全区桂花种植面积达到8万亩,桂花规模以上加工企业达到20家,4A级以上桂花旅游景区达到2家,桂花全产业链产值超过50亿元。

市老年大学开展“智慧助老”活动 教会老人用手机

本报讯 记者王苒宇、通讯员邓晓、曾丽君报道:日前,市老年大学开展了一次“智慧助老”活动,通过现场教学和实际操作的方式,帮助老年人更快捷、更顺畅地使用智能手机。

活动现场,市老年大学工作人员耐心细致地教大家如何设置手机指纹密码、调整手机字体字号、使用微信视频通话等。大家兴致勃勃地跟着工作人员的讲解操作,还不时在笔记本上记下操作程序。

“智能手机方便了现在的

操作培训,帮助更多老年人适应智能时代。”市老年大学校长刘逆舟介绍说。

活动结束后,市老年大学学员纷纷在学习交流群内点赞,表示此次活动收获非常大,解了老年人的燃眉之急,希望以后多多开展此类活动。

此次活动共为200多位老年人解决了使用智能手机的问题。后期,市老年大学还将继续开展“智慧助老”活动,教会老同志玩转手机打车、买票、美团、淘宝等功能,帮助老同志更好享受智慧美好生活。

咸安公安分局推出“送考下乡”服务

方便村民考驾照

本报讯 记者方达星、石丽丽、通讯员钱璇报道:10月21日下午,全市首场在乡镇举行的摩托车驾驶证科目一考试在咸安区高桥镇开考,44名村民在家门口就能考证。

据悉,为有效解决群众“路程远、考证难”的问题,进一步落实公安部“放管服”便民服务措施,实实在在落实“我为群众办实事”,咸安公安分局交警大队车管所推出摩托车驾驶证“送考下乡”便民服务。

记者在考场看到,对文化

素质不高的考生,监考民警会轻声念题目给考生听,方便考生理解答题。

“我考了100分。”开考十余分钟后,31岁考生刘昌猛第一个交了试卷。“考试前夕,我在网上做了很多题,没想到竟然考了满分!”

记者看到,该大队还利用考试间隙,针对当地乡村道路狭窄、群众安全意识淡薄的问题,向群众开展交通安全法律法规宣传教育,并发放了交通安全宣传单,进一步增强了群众的交通安全意识。

我市3年沿江造林11万亩

10月13日,嘉鱼县簰洲湾镇长江大堤两边的防浪林郁郁葱葱。我市拥有128公里长江岸线。2018年至2020年,全市累计完成长江沿岸造林绿化11.44万亩,占省定任务10.84万亩的105.54%,超额完成造林任务。

陈勇 摄(影像咸宁)



选好乡村振兴“领头雁”

○ 邓昌炉

当前,我市村社“两委”换届工作正在进行中。怎样选好配强村社“两委”班子,是各地群众十分关心的大事。

俗话说:“富不富,看支部”;“强不强,看顶梁”。村社“两委”是国家治理体系的“神经末梢”。村社“两委”班子强,则基层稳、天下安、发展快、群众好。

事实上,综观我市各地农村发展现状,凡是选准了“领头雁”的村子,都发展得比较好。比如崇阳县白霓镇大市村选举九零后大学生程桔担任村党支部书

记,就是一个成功的例子。程桔在不到5年的时间里,带领群众开山劈路搞基建,因地制宜兴产业,让一个“空心村”如期脱贫摘帽,走上全面小康的康庄大道。

当前,农村脱贫攻坚转向乡村振兴,这对“三农”工作提出了更高要求。因此,抓好村社“两委”换届工作,必须着眼于乡村振兴的目标任务,精准选好“领头雁”。

选好“领头雁”,要把好政治关。要坚持“德才兼备、以德为先”的选人用人

导向,对候选人来一次“政治体检”“品行体检”,确保参选动机端正。要看他们在关键时刻是否以党和人民的根本利益为出发点,在大是大非面前是否能够坚守原则、敢于担当。

选好“领头雁”,要把好廉洁关。要倾听群众意见,以日常工作为参考,全面察看候选人是否有过贪腐行为,是否有奢靡、享乐的腐败风气。同时,要在选举的过程中严厉打击恶意拉票和权钱交易等违纪违法行为。

选好“领头雁”,要把好能力关。村干部要有服务群众的热心肠,也要有带领农村发展、农民致富的过硬本领。这就需要各地坚持从村情实际出发、从长远发展出发,扩大选人用人视野,“大浪淘沙”式地选出能为者、有为者来担任“领头雁”。

香城时评

发展『花』项目
做足『香』文章
咸安桂花产业迎来『盛开』期